

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

августа 1942 года

№ 95 (1215)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».



И. СТАЛИН.

## Доска почета ПЕРЕДОВИКОВ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По решению бюро Сосновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за стахановские образцы работы на колхозных полях на районную доску почета заносятся:

Звено Телелюевой Раисы Павловны, Сельтьбенский колхоз имени Сталина, на жнитве вручную ежедневно норму выполняет на 200 процентов.

Киселева В. Ф. и Сучкова П. С., Гладкопольский колхоз имени 1 мая, на жнитве серпом вырабатывают от 0,25 до 0,3 гектара вместо 0,13 га по норме.

Киселева М. С. и Киселева А. С., того же колхоза, на двойке паров при норме 0,5 га выполняют от 1 до 1,15 гектара.

Барнинова И. А. и Батаева И. А., Золинский колхоз имени 6-го партсъезда, на возке снопов вырабатывают по 0,85 га при норме 0,25 гектара.

Кутумин И. М. и Евграфов П. К. — севцы на севе озимых норму выполняют на 200 процентов. Захаровский колхоз «Денабрист».

## Уборка идет успешно

Дружно и организованно идет уборка богатого урожая на полях колхоза «Декабрист» Барановского сельсовета. Работа не прекращается ни днем ни ночью. Колхоз полностью закончил и без малейших потерь скирдование колосовых ржи и пшеницы. К концу подходит уборка овса. Лучше всех в колхозе работает бригада Кутуминой Р. М. Колхозники этой бригады под руководством звеньевой Евсеевой Е. П. на вязке снопов при норме 0,3 га вырабатывают по 53 га. Круглосуточно работают две конные молотилки. Колхоз полностью выполнил план государственных поставок по ржи.

На слаточный пункт ежедневно отправляется по 4 подводы с пшеницей.

На терблении льна и уборке гороха хорошо работают мальчики и девочки школьного и дошкольного возраста. Ими убрано 5 га гороха и вытерблено 2 га льна.

Сейчас колхоз приступил к севу озимых, посеяно 40 гектар пшеницы. По ударному на севе работают севцы Кутумин И. М. и Евграфов П. К. Норму сева ручным способом они выполняют на 200 процентов.

М. Амелькович

д. Захарово.

## Трехсотница

В колхозе «Красная заря» (д. Красненькое) успешно идут уборочные работы. Жнитво озимых в колхозе закончено. На жнитве большинство женщин нормы перевыполняют.

По-стахановски трудятся жнеи Е. И. Дикушина, Кольчужкина Е. Ф., Начарова А. Н., Штырева П. В. Они ежедневно выполняют по две—две с половиной нормы.

Примером для всех в колхозе является работа молодой патристки Дикушиной Лизы. Еще на косьбе лугов она показала, как надо работать. Несмотря на то, что косьба для нее работа новая, она норму далеко перекрывала. С первого дня жнитва Лиза давала две нормы, но и этого ей показалось мало. — Буду выполнять по 3 нормы, — заявила она. И свое слово сдержала. У Лизы Дикушиной каждая минута на учете. На работу она выходит чуть свет, а возвращается по темноте.

В. Успенская.

## Трудятся по-военному

С самого начала уборочных работ хорошо работает бригада № 2 в Мелединском колхозе «Путь к социализму». На скирдовании 19 августа бригада далеко перевыполнив дневное задание, заскирдовала 20 гектаров колосовых.

По-военному работали возчики снопов Зайцев В. М., Мелень-

кина А. И., Улин В. И., Лавренко М., скирдовщики Тимофеев В. Н., Коробов Н. Н., Хлопков и 65-летний Антипов М. Ив. У М. Ив. Антипова 4 сына сражаются на фронтах отечественной войны, а сам он не покладая рук трудится на колхозных полях.

М. Рыжикова

## Не опспавать со скирдованием

Искадьевский колхоз «Красный боевик» со жнитвом озимых справился не плохо. Жнитво озимых закончили в 9 рабочих дней. Однако, колхоз сильно отстает со скирдованием и обмоломом, график сдачи хлеба государству нарушается. Снопы заскирдованы с площади 11 гектаров, а обмолотили с площади 10 гектаров. Колхоз обязан сдать государству на 20 августа 63 центнера зерна, а сдали только 48 центнеров.

Отставание с этими видами работ объясняется лишь тем, что на работе рабочая сила расставляется неравномерно. На жнитве применяется только руч-

ной труд, поэтому большинство женщин заняты на жнитве. Имеющаяся в колхозе лебедка не используется, не применяют на косовице и косы. Несмотря на чувствительный недостаток тягловой силы, имеющийся крупнорогатый скот к работе не приучили.

Дальнейшее замедление со скирдованием может привести к большим потерям урожая. Поэтому надо организовать работу по скирдованию немедленно. Рабочей силы в колхозе вполне достаточно, надо только ее умело организовать.

Наблюдатель.

## Комбайн работает бесперебойно

Комбайнерка Сосновской машинно-тракторной станции Наталья Алексеевна Соловьева добилась хороших показателей в работе на уборке урожая. На 20 августа комбайном убран

хлеб с площади 68 гектаров. Комбайнерка тов. Соловьева ежедневно дневную норму выполняет и перевыполняет.

Зыкова.

## В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшава и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в г. Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 13 взрывов в районе

восточного и виленского вокзалов, 3 взрыва на территории Главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены минный заградитель и два сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части навели немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2.000 гранат и 15.000 патронов. Взятые пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте пять самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. Пять советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики гг. Бубнов, Князев и Клименко сбили не одному самолету противника. Кроме того, летчики гг. Клименко и Бузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истре-

бители потерь не имели.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 3 цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгард Вонс сообщил: «В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Карейс и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. Один чорт знает, кому удастся выбраться отсюда? Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалынами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы несут следы нечеловеческих пыток. Пленными гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Вощева, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Кенаков, младший сержант Рогачев.



## Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

С 15 мая по 15 августа

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

В начале лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику

противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смегловорными измышлениями гитлеровская клика всячески пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют голокружательными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Закончили скирдование

Успешно идет уборка урожая на полях Виткуловского колхоза «Путь к социализму». На скирдовании ржи, ячменя, озимой и яровой пшеницы хорошие образцы работы показали женщины. В этой работе принимало участие 145 женщин. При ручной подноске снопов они за два с половиной дня

заскирдовали 97 гектаров. Колхозницы Дыденкова А. Н., Себенко М. П., Пестрякова А. В., Пестрякова Ф. В., Сергунина У. И. на скирдовании выполняли норму на 200 процентов. Всего по колхозу на 19 августа заскирдовано озимых и яровых хлебов с площади 193 гектаров. Торгов. Рыжиков.

## Ударная бригада

В Сергейцевском колхозе «Красная звезда» по-боевому работает вторая бригада, которой руководит Алексей Сергеевич Кулыманов. На уборке урожая все члены бригады работают с рассвета до темна. Производительность труда на высоком уровне. Очень часто бригада на жнитве вручную выполняет задание на 170 и выше процентов. Жнитво озимых на площади 36 гектаров закончили за 6 рабочих дней. Стахановскими темпами работает звено Евдокии Емельяновны Быковой, состоящее из 8 человек. Каждая жнея этого звена работает за двоих, ежедневно выполняя задание на 200 процентов. Не плохо в этой бригаде работают А. А. Кулыманова и Е. А. Чибрикова, члены промартеля, после своей основной работы, они помогают колхозу в уборке урожая. За несколько часов работы Кулыманова и Чибрикова выполняют дневную норму. Лучшей жнеей во второй бригаде по праву считается Пелагея Сергеевна Кулыманова. Она систематически выполняет норму на 200 процентов.

Убрыв озимые, бригада переклонила на жнитво яровых. Сжали несколько гектаров пшеницы и овса.

Е. З.

## Опыт передовых отстающим

Включившись во внутриколхозное социалистическое соревнование бригада Колосова И. П., колхоз «Красный пахарь», во всех сельскохозяйственных работах: на косьбе, жнитве и уборке снопов, идет впереди. На жнитве озимых большинство колхозниц нормы перевыполняют. Жнеи Купреева А. П., и Решетина А. И. выжидают по 0,22 гектара при норме 0,4 га. За умелую организацию труда и успешную работу бригады, бригадир Колосов занесен на колхозную доску почета.

Иначе обстоит дело в бригаде Шуваловой А. А. и Цибисовой М. И. того же колхоза. Бригадир здесь плохо руководит работой своих бригад. В результате трудовая дисциплина среди членов этих бригад отсутствует, производительность труда низкая, многие члены бригад нормы не выполняют.

Бригадирам Шуваловой и Цибисовой надо перенять хороший опыт работы бригады Колосова и добиться, чтобы и их бригады работали по-ударному.

д. Рагозино.

Колхозница.

## Помогают колхозу

Ученики Мухоморовской начальной школы активно помогают колхозу в уборке урожая. 42 мальчика и девочек под руководством учителя Фонаревой Т. М., разделившись по звеньям, выполняют самую разнообразную работу. Сейчас ученики работают на уборке льна. На этой работе хорошую инициативу проявили ученики Сыров Юра, Храмова Нина, Крайнева Рима, Кирилова Аля, Егорова Фая и ряд др., все они с первого дня работы нормы перевыполняют.

## Сводка райзо

о ходе уборки урожая по району на 21 августа 1942 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Жнитво		Скирдование	Обмолот
	озимые	яровые		
Барановский	99,5	37,3	48	11
Бочихинский	100	14	17,6	11
Венецкий	100	11,6	22,2	17
Виткуловский	97	36,7	49	11,6
Давыдовский	100	35	43,4	13,1
Елизаровский	100	16,2	43	12
Крутецкий	98	26	52,5	7,7
Леуновский	96,4	3,6	58,8	10,4
Матюшевский	99	19,7	48,5	34
Мелединский	99	34	39	12
Николаевский	100	13	79	27
Панинский	100	23	43	15
Пашигоревский	101	48	57	10
Новойской	99	14	33	11,5
Сельтьбенский	94	5,8	40	10,9
Филоковская	100	10	82,3	17,8
Яковский	101,5	40	77,2	24,5
Сосновский	90	23,75	36,4	32,4
По району	98,8	30,07	50	10,56

## Письмо танкиста Борисова

(Колхозникам колхоза им. Ульянова д. Сальково)

Дорогие земляки. Наша Родина переживает суровые дни отечественной войны. Несмотря на огромные потери в технике и живой силе, враг рвется вперед; старается любой ценой прорваться в глубь советской земли.

Кровавый след пыток и издевательств оставляют за собой немецко-фашистские мерзавцы в оккупированных ими советских районах. Я собственными глазами видел как фашистские палачи издевались над мирными советскими гражданами — женщинами, стариками, детьми, над ранеными красноармейцами.

Дорогие колхозники! На фронте нас было пять братьев. Двоих уже нет. Они погибли, защищая нашу любимую родину. Осталось три брата и мы вместе со всем многомиллионным народом нашей страны горим одним желанием разгромить фашистскую гадюку.

Месть горит в моей душе. Я буду мстить за наших детей, жен, матерей. Я отомщу за кровь моих братьев, убитых подлой рукой кровавых убийц и грабителей. Я буду мстить до тех пор, пока эти поганые фрицы будут топтать мою любимую родину.

Товарищи колхозники, крепче боритесь за высокий урожай, работайте по-военному, помните, что каждый гектар засеянный сверх плана, каждый центнер зерна убраный своевременно — удар по врагу.

Своим стахановским трудом на колхозных полях вы усилите удар нашей Красной Армии по немецко-фашистским мерзавцам.

Буду радоваться и гордиться каждым вашим успехом и еще сильнее буду бить врага на своем стальном танке.

Ваш земляк

П. Борисов

## Нет борьбы за трудовую дисциплину

Медленными темпами идут уборочные работы в Сельтьбенском колхозе имени Сталина. До сих пор еще не сжаты озимые, а яровых сжато всего только 10 гектар из 418 га. Заскирдовано только 71 гектар. К молотбе только еще приступили. И в случае колхоз до сих пор го сударству не вывез ни одного грамма зерна.

Почему колхоз работает плохо? Самое главное это то, что в колхозе отсутствует трудовая дисциплина, на работу выходят в 10 — 11 часов дня, а в 2 часа дня обед

и только в 5 часов вечера можно снова увидеть людей в поле. Некоторые колхозники приходят и уходят с работы — когда им заблагорассудится. Вот почему многие на уборке систематически нормы не выполняют.

В колхозе есть и труженики, добросовестно работающие на колхозном поле, но о них в колхозе не знают, их опыт не распространяется на отстающих. Социалистическое соревнование здесь не в почете. И все это очень мало беспокоит руководителей колхоза и сельсовета.

Устинов.

## Поправка

В газете «С. У.» от 19 августа с. г. в передовой под заголовком «Выполнить обязательства перед государством» вместо Гладковский колхоз «Советская жизнь» надо читать Гладкопольский колхоз им. 1-го мая.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

Учитель.